

## 住我区全国政协委员 分组审议政协章程修正案草案 李佳任亚平等参加审议

本报北京3月9日电 (记者 郭俊楼)3月8日下午、9日上午,出席全国政协十三届一次会议的住我区全国政协委员,分别在各自界别小组审议政协章程修正案草案。

自治区党委副书记、政协主席、党委政法委书记李佳,自治区十一届政协主席任亚平,自治区党委常委、统战部副部长王莉霞,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新乐参加审议。

审议中,委员们畅所欲言。大家一致认为,此次对政协章程的修改,顺应时代发展要求,体现了各族各界期盼,切合政协工作实际,具有里程碑式的重大意义,表示完全赞同和拥护。

委员们认为,此次把习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大提

出的新观点新论断新方略、十八大以来关于人民政协工作的主要理论成果及人民政协的实践创新成功经验,写入新修改的政协章程,体现了与时俱进精神,表明了旗帜鲜明讲政治要求,必将有力引领和推动新时代人民政协事业发展。修正案草案还进一步明晰了政协的性质定位,充实了政协的职能任务,尤其是专门增加了“委员”一章,突出了委员的主体作用,对委员履职提出具体要求,有利于委员把牢方向、提升素质、履职尽责,自觉树立良好形象。

委员们纷纷表示,下一步,将持续深入地学习宣传、贯彻落实新修改的政协章程,以章程为指导和遵循,全面加强和改进履职工作,提高履职能力和水平,努力为新时代政协事业贡献智慧和力量。

## “指尖上的警察局”服务群众零距离

□本报记者 吕学先

今年1月13日21点刚过,“包头24小时警局”警民互动平台和包头110指挥中心接到一起老人走失、寻求帮助的报警。“我们及时和报警人取得联系,并马上布置全市警力寻找老人。”包头市公安局110指挥中心指挥大队副大队长卫守东介绍,14日晚21点03分,在包钢无缝厂门岗处发现一名走失老人。“我们一边指示附近警力救助老人,做好送医等后期处置工作。一边对近期走失人员进行比对,确认这名老人就是要找的老人。”

此时,在“包头24小时警局”,许多网友发帖关注。得知老人平安,网友纷纷点赞,让鹿城寒冷的初春涌动着爱的暖流。

“包头24小时警局”是当地公安部门利用微信社区开发的一个警民互动平台,被市民称为“百姓指尖上的警察局”。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新气象 新作为

线上频繁互动,线下上门服务。狗年春节,各社区民警“楼长”挨家挨户送上自己写的春联。2017年底,包头市公安局开展“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”专项活动,全市5000多名民警放弃休息时间,在自己居住的小区居民家中宣讲党的十九大精神,开展人口信息登记、消防隐患和矛盾纠纷排查与化解,协助派出所民警做好社区的治安管理工作。居民们主动带动家人和邻居提高安全防范意识,及时将各种信息反馈给楼长,群防群治,净化了辖区社会治安环境。

居住在尚书苑小区的民警利用周末时间检查出租房屋和流动人口,排查出租屋24户,其中疑似群租房4户。现

在这4户房主已明确表示将拆除格间消除隐患。周边居民纷纷竖起大拇指,“有民警这么尽职尽责的工作,我们居住在这里很放心。”

【记者手记】  
短短时间,“包头24小时警局”人气爆棚。在这个平台,包头市公安局领导、各部门负责人、民警与群众面对面,公安工作、群众求助举报意见和建议及答复办理情况呈现在阳光下,公开透明。在百姓心目中,一向肃然和神秘的警局没有了距离,公安工作置于群众和多方监督之下,更增添了压力和动力。而以“楼长”为载体,让民警切实了解居民的实际困难,帮助解决实际困难,进一步拉近人民公安与群众的距离,构建了新时代和谐的警民关系。

包头市公安局负责人说,贯彻党的十九大精神要从与人民群众平安幸福有关的每一件小事入手。事实证明,要真正将党的十九大精神落到实处,不仅需要创新的思维,还需要勇气、魄力和决心。

## 全国两会专题报道

## 自治区党委第十巡视组 巡视大兴安岭重点国有林管理局 党委工作动员会召开

本报呼伦贝尔3月9日电 (记者 刘玉荣)3月8日上午,自治区党委第十巡视组巡视内蒙古大兴安岭重点国有林管理局党委工作动员会召开,会议传达了中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际在十九届中央第一轮巡视工作动员部署会上的讲话精神和自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在书记专题会上听取十届党委第二轮巡视工作情况汇报时

的讲话精神。

根据巡视工作条例规定,自治区党委巡视组主要受理反映内蒙古大兴安岭重点国有林管理局党委领导班子成员及其成员、下一级党组织领导班子成员主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

## 守望相助促团结 同心逐梦再出发

——四论认真学习贯彻落实习近平总书记在内蒙古代表团重要讲话精神

本报评论员

“内蒙古是我国最早成立民族自治区、党的民族区域自治制度最早付诸实施的地方,地处祖国北疆,战略地位十分重要”“内蒙古改革发展稳定工作做好了,在全国、在国际上都有积极意义”。习近平总书记参加内蒙古代表团审议时,深刻指出内蒙古在党和国家工作全局中的重要地位,明确提出要扎实推进民族团结和边疆稳固。

民族团结是内蒙古的光荣传统,就像阳光和空气一样,已深深融入全区各族人民的血脉当中。在党的民族政策的光辉照耀下,在祖国的怀抱中,内蒙古各族人民团结一心、拼搏进取,经济社会取得长足发展进步。这一切得益于内蒙古始终把团结和发展统一于民族工作实践、贯穿到民族工作始终。今

天的内蒙古,呈现出了经济发展、民族团结、文化繁荣、边疆安宁、生态文明、各族人民幸福生活的亮丽风景。

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。加强民族团结,根本在于坚持和完善民族区域自治制度。实践证明,实施民族区域自治制度以来,内蒙古大地发生了翻天覆地的变化,生动诠释了民族区域自治制度的优越性和生命力。进入新时代,我们要高举各民族大团结旗帜,全面贯彻党的民族政策,使民族区域自治制度这一理论根源越扎越深、实践根基越打越牢。从而,把这一基本政治制度的巨大优势进一步转化为激发各民族团结奋斗的磅礴力量,为实现“两个一百年”奋斗目标

和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

船的力量在帆上,人的力量在心上。我们既要固“本”,也要强“基”。加强民族团结,基础在于搞好民族团结进步教育,建设各民族共有精神家园。要深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆、共同创造美好生活。这是总书记的殷切希望和重要要求,也是内蒙古各族儿女的共同心愿。

人心相聚的根本在于价值相通、内心认同,而社会主义核心价值观正是中华民族精神共同体的价值基石,是各民族团结进步的精神纽带。社会主义核心价值观决定着各民族共有精神家

园的发展方向,我们必须在各民族中大力培育和践行,坚持从小抓起、从幼儿园抓起,注重从少数民族文化中汲取营养,创新载体和方式,搞好网上和网下结合,增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,形成各民族同呼吸、共命运、心连心的牢固精神纽带,妥善处理好少数民族和民族地区发展中的各种利益矛盾,把祖国北疆安全稳定屏障建设得更加牢固。

各族人民一家亲,同心共筑中国梦。在内蒙古这片充满希望的热土上,让我们锐意创新、埋头苦干,守望相助、团结奋斗,用实际行动牢牢守住民族团结这条生命线,让“模范自治区”崇高荣誉在新时代绽放更加夺目的光彩。

## 黄河开河顺利通过三盛公水利枢纽

本报3月9日讯 (记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,日前,黄河开河顺利通过三盛公水利枢纽拦河闸,开河水位1050.82米。

黄河巴彦淖尔段全长345公里,占黄河内蒙古段总长度的41%,这一段落堤防相对薄弱,险工险段较多,是黄河内蒙古段凌汛期重点防汛段落。为了确保黄河安全开河,今年,巴彦淖尔市实行河长负责制,各级防汛指挥部对险工险段和滩区住户实行分段、

分片承包,一线防守人员明确了具体段落、任务以及巡查抢险的具体方法。对黄河大堤吃水段、渗漏等薄弱地段及所有穿堤涵洞和挡黄闸,指派专人24小时值守,并在沿河堤防段点、路口及重要部位设立责任牌、警示牌,严禁闲散人员进入滩区或在滩区进行放牧等生产经营性活动。截至目前,全市共落实以民兵为主的抢险队伍2万多人,落实抢险器械1300台。



## 绿色农业扬帆 全区春播开犁



河套春播第一犁。

本报记者 钱其鲁 摄

## “金融支持妇女发展行动计划”在兴安盟落地实施

本报兴安3月9日电 (记者 胡日查 高敏娜)3月7日,兴安盟妇联、中国农业银行兴安分行、扶贫办共同启动了兴安盟“金融支持妇女发展行动计划”。

仪式上,来自兴安盟农牧场管理局和科右中旗、泉阳县的女致富带头人及女企业家代表进行了典型发言,兴安盟妇联和中国农行兴安分行签署了《金融支持妇女发展行动计划合作框架协议》。各支行同12名拟支持妇女代表签订了648万元贷款合同。

2018至2020年计划实施期间,农业银行兴安分行将安排专项资金贷款每年2个亿用于支持金融支持妇女发展行动计划的实施,通过“农村贫困妇女帮扶贷”“女大学生和城镇妇女创业贷”“小微企业贷款”等创新金融产品,以更优惠的利率、更便捷的服务满足农村牧区贫困妇女和城乡就业困难妇女的贷款需求。

## 牢记嘱托 砥砺奋进 开启赤峰跨越崛起新篇章

3月7日至8日,赤峰市相继召开市委七届六十一次常委会议和全市干部大会,专题传达学习习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团时的重要讲话精神,研究部署赤峰市贯彻落实工作。

会议强调,习近平总书记参加内蒙古代表团时的重要讲话,主题鲜明、思想深刻、内涵丰富,情深意切,充分体现了习近平总书记对内蒙古发展的殷切期望,对内蒙古各族人民的亲切关怀,为赤峰下一步发展指明了前进方向、提供了基本遵循,注入了强大动力。全市上下一定要高度重视、倍加珍惜,切实把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为当前压倒一切的政治任务,抓好组织领导、抓好宣

传阐释、抓好融合转化,深刻领会精神实质,始终把习近平总书记的重要讲话和指示作为决胜全面小康社会、推动跨越崛起的良方。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于扎实推进脱贫攻坚、实施乡村振兴战略、推动高质量发展、加强生态环境保护和建设、扎实推进民族团结和边疆稳固的重要指示精神,紧密结合赤峰实际抓好贯彻落实。要坚决打好打赢脱贫攻坚战,切实把握好尽力而为、量力而行的原则,继续在产业扶贫上率先发力,统筹推进健康扶贫、教育扶贫、易地搬迁扶贫和社会保障兜底扶贫,确保完成年度脱贫任务。要实施好乡村振兴战略,坚持因地制宜原则,尽快制定全市乡村振兴规划,

科学指导全市实施好这一重大战略。要坚持推动高质量发展不动摇,坚定不移调结构,坚持把项目建设作为高质量发展的有力支撑,认真落实招商引资“冬季行动”,努力构建多元发展、多极支撑的现代产业体系,形成优势互补、结构合理、创新驱动、区域协调、城乡一体的发展新格局。要持续加大推进生态环境保护建设,组织实施好重大生态修复和环境治理工程,坚持实行最严格的生态环境保护制度,确保实现可持续发展。要高度自觉地守好民族团结这一生命线,坚持和完善民族区域自治制度,大力开展民族团结进步宣传教育,努力提高民族地区自主发展能力,推动各民族共同奔小康。(王塔娜)

## 遗失声明

●不慎将呼和浩特市赛罕区金河镇七圪太村459号新建的户口本丢失,声明作废。  
●不慎将2012年7月毕业于内蒙古师范大学美术学院绘画 油画系蒙鞞的《毕业证书》(毕业证书编号:1013 5120 1205 0110 17)丢失,声明作废。

## 张春丽:只有辛勤努力,才有美好的人生

□本报记者 张文强

3月7日上午8点半,在内蒙古自治区人民医院门诊大楼,穿过熙熙攘攘的就诊人群,新生儿科主任张春丽准时来到自己的诊室。

“我是从病房过来的。”张春丽每天到单位第一件事,就是到病房查房,然后是交接班、早会,处理完这些工作之后才能过来坐诊。在来门诊之前,她已经在新生儿科病房忙碌了1个小时。

“张大夫,您看我的孩子皮肤好像有点黄?”

“这个不要担心,应该与母乳有关,孩子妈妈从现在开始忌食西红柿、胡萝卜,1周后再过来找我。”

“不用做检查吗?”

“暂时不用,观察观察再说。”

“大夫,我家的孩子可以喝酸奶吗?”

“可以喝,一顿一小杯。还有什么问题吗?”

……

在给患儿做检查的同时,张春丽耐心细致地解答着家长们的每一个疑问,循循善诱,直到家长们满意而去。

“有的家长早晨四五点就来排队挂号了,如果三言两语打发了,患者不满意,自己也不安心。”所以,每个孩子,张春丽都事无巨细,看得非常仔细。“张主任,中午吃啥呀,我给您订饭。”

“随便吃一口算了,还有那么多病人等着呢。”

“又是随便,我都不知道该给您订啥了。”旁边的助理无奈地叨咕着。到中午12点半时,张春丽已经看了40多个孩子。此时,诊室外还有很多家长抱着孩子等待就诊。

“中午顾不上休息,一般到晚上8点才能下班。”张春丽说,她现在每周出门诊两天半,一天接诊100多名患儿,多的时候,一天要看130多个孩子。

给小孩诊疗,家长问得多,张春丽讲的也多,虽然有时候口干舌燥,但她不敢多喝水,为的是把上厕所的时间节省下来多看一个孩子。

